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Аналіз практики формування навчальної дії контролю в молодших 

школярів 

Видиш Марія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, професор Н.М. Якушко  

Розробка теоретичних положень в педагогіці багато в чому обумовлена 

потребами шкільної практики. Тому виникає необхідність аналізу стану 

формування в молодших школярів навчальної дії контролю як узагальнюючого 

вміння для здійснення самоконтролю в сучасній початковій школі. Вивчення 

стану організації роботи з формування навчальної дії контролю в молодших 

школярів може бути організовано шляхом аналізу програм, анкетування 

вчителів, проведення бесід з вчителями, відвідування й аналізу уроків, які 

містили спостереження за діяльністю педагогів і учнів, аналізу методичних 

посібників. 

Нами було проведене анкетування 23 вчителів початкової школи з 

проблеми формування навчальної дії контролю в молодших школярів. Ці 

вчителі реалізують освітню систему розвивального навчання. 

Метою проведення анкетування було отримання кількісних та якісних 

даних про стан реалізації завдання формування навчальної дії контролю в учнів 

початкової школи. У результаті анкетування необхідно було визначити, чи 

існують, на думку педагогів, труднощі в процесі формування навчальної дії 

контролю в молодших школярів і відповідні труднощі в учнів, з’ясувати 

причини проблем (у разі їх наявності), отримати інформацію про обізнаність 

учителів у методичних аспектах організації роботи з формування в учнів 

навчальної дії контролю. 

За результатами анкетування 93,02% педагогів констатували наявність в 

учнів проблем при здійсненні цієї навчальної дії. Учителі зафіксували причини 

труднощів, які належать до різних змістовних груп. Зокрема, найчастіше були 

вказані особливості пізнавальних процесів учнів, а саме: неуважність, погана 

пам’ять, малий словниковий запас. Серед труднощів, безпосередньо пов’язаних 

із оволодінням навчальним змістом, визначено: невміння користуватися 

правилами, допоміжною літературою, добирати модель способу дій, перевіряти 

власну роботу, бачити помилки у власній роботі, незнання плану дій і способів 

самоперевірки. Однак, відповіді вчителів вказують на те, що багатьом з них 

взагалі не вдалося сформулювати учнівські проблеми. Зокрема, 32,56% 

педагогів, констатуючи наявність у молодших школярів труднощів у здійсненні  

навчальної дії контролю, не зафіксували жодної причини виникнення цих 

проблем. Учителям було запропоновано назвати професійні труднощі в 

навчанні учнів молодших класів здійснювати цю навчальну дію. Відповіді 

вчителів характеризуються фіксацією тих причин, що пов’язані з 

особливостями виконання ними власної професійної діяльності (23,26%).  

Таким чином, аналіз практики формування навчальної дії контролю 

свідчить про існування у великої кількості молодших школярів труднощів у 

здійсненні навчальної дії контролю і про наявність проблем у педагогів у ході 

реалізації завдання формування цієї навчальної дії в учнів.  


